

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся
ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 43 (3700) Вторник, 5 марта 1946 г. Цена 20 коп.

Строится новый угольный разрез в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 28 февраля. (ТАСС). На руднике «Ангренуголь» с прошлого года началось строительство крупного угольного разреза, который увеличит мощность рудника в 10—12 раз. Здесь сейчас работает 9 экскаваторов. Подготовлен к пуску энергопоезд, работающий на местном угле. Его пуск даст возможность ввести в действие много новых механизмов. На стро-

ительстве уже вынуто свыше 500 тысяч кубометров грунта. Рядом с угольным разрезом вырастает промышленный городок. Строится бетонно-блочный завод, который уже начал давать продукцию; авторемонтные и экскаваторные мастерские, паровозное и вагонное депо, жилые и бытовые помещения.



Передовики Всесоюзного социалистического соревнования в честь выборов в Верховный Совет СССР на Московском автозаводе имени Сталина.

На снимке: сверловщица-стахановка механосборочного цеха № 5 М. Т. Лыгина, выполняющая по полторы-две нормы в смену.

Фото В. Зунига. Пресс-фото ТАСС

Возглавить трудовую инициативу горняков

2 марта в «Ленинском шахтере» было опубликовано письмо горняков шахты «Комсомолец», в котором они призывали всех рабочих и инженерно-технических работников шахт и предприятий города встать на стахановскую вахту в честь предстоящей Первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва.

Коллектив шахты «Комсомолец» обязался в 11 марта добыть сверх государственного плана 1500 тонн угля, а план подготовительных работ выполнить на 125 процентов.

Горняки Ленинска подхватили этот почин и встали на стахановскую вахту. На всех шахтах сейчас идет соревнование за достойную встречу Первой сессии советского парламента, за добычу сверхпланового угля.

За три дня коллектив шахты «Комсомолец» добыл в счет обязательства 218 тонн угля. Коллектив шахты «Журилка» имеет на своем счету 102 тонны сверхплановой добычи, шахта «Новая» — 100 тонн. В первый день стахановской вахты все участки на шахте «7. Октября» перевыполнили государственный план. На шахтах чувствуется производственный подъем. Однако этот подъем еще не получил должного размаха и направления. Поэтому работа даже передовых шахт не идет на уровне взятых обязательств.

Партийные организации, шахтовые комитеты не организовали живой, действенной агитации за выполнение взятых обязательств. Ни на одной шахте еще не удалось написать ни одного лозунга о стахановской встрече исторической сессии. Доски показателей попрежнему заполняются буднично, серо, не выделяя особо горячих и напряженных дней стахановской вахты. В дни стахановской вахты забойщики шахты им. С. М. Кирова тов. Измествев выполняет по две и больше государственных норм. Но ни на 13-м участке, ни в раскомандировке вы об этом не прочтете ни слова. И это на крупнейшей шахте, где методам большевистской агитации должны учиться другие партийные и профсоюзные работники!

Рудник в марте выполняет план — и только. Это ни в коей мере не может нас удовлетворять. Возможности работать на более высоком уровне, достойном горняков Ленинска, есть. Нужно только партийным и профсоюзным организациям возглавить трудовую инициативу масс и как подобает настоящим боевым вожакам, — повести их вперед.

Стахановская вахта в честь Первой сессии Верховного Совета

Так выполняют обязательства

На митинге, посвященном Указу Правительства о назначении товарища Сталина Верховным Главнокомандующим вооруженными силами СССР на шахте «А» выступил бригадир навалотбойщиков 8-го участка тов. Миничихин. Он сказал: «Товарищи шахтеры, ознаменуем радостную весть о назначении товарища Сталина Верховным Главнокомандующим вооруженными силами СССР сверхплановым углем. В своей речи товарищ Сталин призвал нас, горняков, повысить производительность труда для быстрого восстановления разрушенного хозяйства страны. Коллектив моей бригады встает на стахановскую вах-

ту и берет обязательство ко дню Первой сессии Верховного Совета СССР 11 марта ежедневно давать по 15 тонн сверхпланового угля. И это обязательство мы выполним!» Слова горняков не расходятся с делами.

За три дня стахановской вахты бригада выдала на-гора 44 тонны угля сверх плана.

Сам бригадир, показывая пример навалотбойщикам, выполняет государственную норму в эти дни на 140—150 процентов.

По-стахановски трудятся и члены его бригады т.т. Пилипенко и Сименцов. Их ежедневные показатели — 110—120 процентов.

Журиницы на вахте

Почти каждый месяц участок № 5 (начальник тов. Комченко) выдает до 600 тонн угля сверх государственного плана. Встав на стахановскую вахту в честь Первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва, коллектив участка взял обязательство выдать за 10 дней 200 тонн угля дополнительно.

Всей шахте известны бригадир этого участка т.т. Курганников и Амактаев и навалотбойщики т.т. Зырянов, Спичин, Бисимбаев и другие. Прославились они своей стахановской работой.

Сейчас, в дни вахты, они работают с особым напряжением сил, борясь за выполнение взятых обязательств.

За три дня вахты участок выдал в счет обязательства 67 тонн угля, из них бригада тов. Курганникова — 51 тонну.

Подземный транспорт — важнейший участок шахты. От него во многом зависит угледобыча. В дни вахты шахта должна дать 1300 тонн сверхпланового угля. Долг транспортников — всеми силами помогать шахте в выполнении взятых обязательств, работать четко, строго по графику, быстро и своевременно посылать порожняк и вывозить уголь на-гора.

— В моей смене, — говорит десятник подземного транспорта тов. Иванов, — люди глубоко продумали план работы на эти дни, и участки не могут жаловаться, чтобы из-за транспорта у них сорвался план угледобычи. Все работает с большим подъемом.

И он рассказывает о машинисте электровоза тов. Попове, который бережливо относится к машине,

педантично редко допускает загромождение вагонов и добился выполнения плана на 120—130 процентов. Не отстает от него машинист тов. Столяева.

В дни вахты скиповые т.т. Иванова и Иленинская делают до 400 подъемов при норме 330 подъемов.

— Транспортники вместе со всей шахтой готовят достойную встречу 11 марта, — говорит тов. Иванов.

150 тонн сверхпланового угля обязалась выдать к 11 марта смежа горного мастера тов. Иващенко (участок № 11).

Свои слова горняки подкрепляют делом. В день после митинга, наступивший в шахту, смена выдала 21 тонну угля сверх плана, а третьего марта — 18 тонн угля.

— Слово свое сдержим, — говорит тов. Иващенко.

Отвечая на речь товарища Сталина, навалотбойщики т.т. Еринов, Кузметов, Ишанов и другие систематически перевыполняют государственный план выработки на 10—20 процентов. Хорошо работает завальщик тов. Краснолуцкая.

— Можно много и других рабочих назвать, — говорит горный мастер. — Коллектив смены работает по-стахановски, горя желанием достойно ознаменовать сессию Верховного Совета.

За три дня марта журиницы добыли сверх плана 102 тонны угля.

В обмоточном цехе

— С кого начать, не знаю, — говорил, направляясь в обмоточный цех, Илья Иванович Платонов. — У нас все работает хорошо.

Илья Иванович хорошо знает свой цех. Большинство обмотчиц работает с ним с 1942 года. Он тогда еще сам был рядовым рабочим. На его глазах росла молодежь, добиваясь высокого мастерства. Бывшая его ученица тов. Пенькова сейчас меньше двух норм не дает. Этому она учит теперь молодую работницу тов. Парфенову.

За троих в цехе работает молодая обмотчица тов. Красулина. До 400 процентов выполняет задание тов. Юмагутдинова. О каждой работнице тов. Платонову есть что рассказать.

Программа, выдвинутая товарищем Сталиным перед угольной промышленностью, — добыть 500 миллионов тонн угля в год, касается и рабочих обмоточного цеха завода «Красный Октябрь». Шахты не могут жить без моторов, а эти моторы дают они. Готовясь ко дню выборов, рабочие цеха собрали сорок моторов в нерабочее время.

Речь товарища Сталина воодушевляет их на новые трудовые подвиги.

Навстречу Первой сессии Верховного Совета

В прошлом месяце первенство на шахте «Полысаевская» было за бригадой тов. Гинчевского.

Обогнать коллектив тов. Гинчевского такую задачу поставила перед собой бригада, которой руководит тов. Коровенко.

Результаты первых дней марта говорят о том, что с поставленной задачей бригада справляется. Встав на вахту в честь Первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва, бригада ежедневно перевыполняет государственный план добычи угля. Трехдневное задание она выполнила на 128 процентов. Бригада же тов. Гинчевского выполняет задание на 104,5 процента в среднем.

Из участков вперед идет коллектив т. Семенова, выполняющий задание на 105 процентов.

Но шахта в целом плана не выполняет. Еще слабо развернуто соревнование между коллективами участков.

В дни вахты

Среди горняков шахты имени С. М. Кирова идет социалистическое соревнование за достойную встречу Первой сессии Верховного Совета СССР второго созыва.

Шахтеры Восточного Толмачевского района (инженер тов. Головин), встав на стахановскую десятидневную вахту, вызвали на социалистическое соревнование горняков передового по шахте Западного Толмачевского района (инженер тов. Симоненко). Подведены итоги соревнования этих пластов за первые дни стахановской вахты.

Горняки Восточного Толмачевского района ежедневно выполняют суточный план на 109—111 процентов. Хорошо работает здесь коллектив 15-го участка, где начальник тов. Жуков. Полтора плана и больше — вот его ежедневные показатели. С начала месяца коллектив участка выдал более 200 тонн сверхпланового угля.

Но вперед все же шахтеры Западного Толмачевского района. Они ежедневно выполняют суточный план на 111—118 процентов. Первенство по этому району попрежнему за шахтерами 4-го участка (начальник тов. Башкирцев). В истекшем месяце коллектив этого участка выдал сверх плана около 2000 тонн угля. С первых дней марта участок идет на уровне 120—124 процентов задания. Лучшие бригады навалотбойщиков т.т. Федотова и Печеркина выполняют любой наряд и выкачивают весь подрезанный уголь.

С честью несут стахановскую вахту горняки 19-го участка (Снятковский пласт, район «Три уклона»). Выполняя и перевыполняя ежедневно суточный план, шахтеры этого участка с начала месяца выдали дополнительно более 100 тонн угля.

М. Павлов.

И. Аленин.

На общегородском собрании партийного актива Ленинска

2 марта в Большом зале Дворца культуры состоялось общегородское собрание партийного актива. С большим докладом «Речь товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа города Москвы и задачи городской партийной организации» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Дудкин.

Центральное место в своем докладе тов. Дудкин отдал роли большевистской партии и товарища Сталина в борьбе за индустриализацию страны и переустройство сельского хозяйства на колхозный индустриальный лад, роли сталинских пятилеток в борьбе за могущество нашей страны.

— В своей предвыборной речи товарищ Сталин, — говорит докладчик, — осветил весь путь, пройденный советским народом под руководством большевистской партии, показал источники нашей победы над врагом, идейно вооружил партию и народ, наметил дальнейший план нашего движения вперед, дал нам программу нашей жизни.

Тов. Дудкин говорит о конкретных задачах городской партийной организации по выполнению указаний товарища Сталина об увеличении угольной добычи, о необходимости усилить идейное воспитание коммунистов и руководящих кадров города.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Эти выступления в большинстве своем были глубоко содержательными, продуманными, теоретически обоснованными. Они показали, что городской партийный актив ясно представляет себе путь, пройденный партией, и перспективы дальнейшего развития промышленности и угольных предприятий города.

Управляющий трестом «Ленин-уголь» тов. Карпов развернул перед активом широкую программу развития рудника, программу увеличения угольной добычи, освоения перспективных мощностей и реконструкцию шахт. На новое шахтное строительство в четвертой пятилетке будет вложено до 300 миллионов рублей. К концу пятилетки производительная мощь рудника будет почти утроена.

Тов. Карпов подвергает критике стиль работы отдельных руководителей, в частности командного состава шахты им. С. М. Кирова.

— Задача, поставленная товарищем Сталиным перед угольщиками, — говорит тов. Карпов, — обязывает командиров глубоко творчески работать над вопросами улучшения технологии производства, над организацией труда. И

пример здесь должны показать командиры коммунисты.

Стахановец завода «Красный Октябрь» тов. Пилипен рассказал о том, с каким подъемом восприняли рабочие завода речь товарища Сталина.

— Хочется работать так, чтобы выполнить указание Вождя народов и гарантировать нашу Родину от всяких случайностей. Я работаю на трех зуборезных станках и выполняю норму выработки на 300—400 процентов. Мы, коммунисты завода, сделаем все, чтобы поднять производительность труда рабочих, внедрить в производство стахановскую культуру труда.

С содержательной речью выступил главный механик треста «Ленинуголь» тов. Голубенцев.

— Интеллигенция рудника восприняла речь товарища Сталина, как призыв к глубокому творческому росту, как призыв к углубленной работе над вопросами усовершенствования методов угольной добычи, научной разработки важнейших технических проблем.

Тов. Голубенцев рассказал активу о том, над чем работают инженерно-технические работники треста. В ближайшее время будет внедрена машинная погрузка угля, впервые в союзе будет применен транспортер нового типа, который позволит ликвидировать наиболее узкие места на шахтах треста в работе механизмов и провести ряд других серьезных усовершенствований, позволяющих значительно поднять угольную добычу.

На активе выступили также парторг ЦК ВКП(б) на шахте имени С. М. Кирова тов. Зуев, бригадир навалотбойщиков шахты им. Ем. Ярославского тов. Скоробогатов, директор горного техникума тов. Егоров, парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Польсаевская» тов. Гладкий, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шилина, председатель горисполкома тов. Маликов, секретарь парторганизации одного из заводов тов. Фомин. В заключение выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Чусовитина.

Собрание городского партийного актива вынесло решение по дальнейшему глубокому изучению исторической речи товарища Сталина и идейно-политическому воспитанию партийных кадров и наметило мероприятия по практическому выполнению задач, поставленных товарищем Сталиным перед всем советским народом.

С большим подъемом собрание актива приняло приглашение поздравить приветственное письмо великому Вождю народов товарищу Сталину.

О советских войсках в Иране

25 февраля во время беседы с премьер-министром Ирана г. Кавам-э-Салтане ему было сообщено решение Советского правительства о том, что со 2 марта начинается вывод части советских войск из районов Ирана, где относительно

более спокойно, а именно из районов Мешхота, Шахруда, Семана, находящихся в восточной части Ирана. Что касается советских войск в других районах Ирана, то они останутся в Иране до выяснения положения.

Рабкоровский рейд проверки готовности к севу

Редукция «Ленинского шахтера» с 1 марта организует рабкоровский рейд проверки готовности подсобных хозяйств шахт и предприятий к севу. На шахтах, предприятиях, в учреждениях создаются рабкоровские посты. Сегодня мы печатаем первое сообщение рабкоровского поста, организованного в Ленкузторге.

С подготовкой к севу здесь неблагоприятно. Сообщение участников рабкоровского рейда сигнализирует об этом. Руководители Ленкузторга должны принять решительные меры к устранению отмеченных недостатков.

На словах одно, а на деле другое

— До начала сева времени еще много, все будет сделано.

Так рассуждает директор подсобного хозяйства Ленкузторга тов. Семенченко. На словах здесь все к севу готово: «Семенным фондом будем обеспечены. Овес даст Облторг, остальные семена закупим в Беловском отделении», — говорит тов. Семенченко. Все в проектах...

А стала проверять бригада, и вскрылось совсем другое. По плану на подсобное хозяйство нужно вывезти навозу 60 тонн, но не вывезено ни килограмма. Снег не задерживается. «Он и так куда не денется», — говорит тов. Семенченко. Вместо 300 мат сделано для парникового хозяйства всего 100 шт.

Весной предстоит пахать свыше 300 гектаров площади, так как в этом хозяйстве осенью не было поднято ни одного гектара зяби. Но о подготовке тракторов или тягловой силы здесь не заботятся.

В прошлом году в хозяйстве

Ленкузторга был, пожалуй, самый плохой урожай. Но это ничему не научило руководителей этого учреждения. Беспечность, беззаботность, упование на то, что до весны еще «далеко» и все «успеется», — таков здесь стиль работы «больших» и «малых» начальников.

Директор Ленкузторга тов. Сизов не в меньшей мере отвечает за успешную и своевременную подготовку к севу. Однако этой ответственности не чувствует. До сих пор не обсуждал вопроса о подготовке к севу и горком союза работников Госторговли (председатель тов. Косырева).

Если и дальше будет такое же отношение к этому важному участку, то весна застанет руководителей Ленкузторга врасплох.

Участники рабкоровского рейда «Ленинского шахтера»: Чечин, Сергеева, Н. Карелин.

Слет пионеров

В воскресенье, 3 марта, во Дворце культуры пионеры города собрались на свой третий слет, посвященный подготовке к экзаменам и испытаниям.

Просторное фойе Дворца культуры наполнили сотни пионеров. Нарядные, веселые, ребята до начала слета играли в массовые игры, танцевали, пели, смотрели выступление физкультурного кружка Дема пионеров.

По звуку горна ребята прошли в зал. На слете присутствовало свыше 400 пионеров — лучших учащихся города, общественников пионерских отрядов и дружин.

Слет открыла секретарь горкома ВЛКСМ по школам тов. Минкина. В торжественной обстановке проходит рапорта пионерских дружин — делегатов слета.

— Все на слете, все в форме. Построение ребят бадрое и веселое, — звонко говорит начальник дружины Ира Уманская — ученица женской средней школы № 2.

Один за другим рапортуя пионерские отряды школ о своей готовности к испытаниям и госу-

дарственным экзаменам. О своей работе рассказывают тимуровцы 73 семилетней школы.

С докладом об авангардной роли пионеров в подготовке к испытаниям и экзаменам выступила инспектор горкома по школам Ф. П. Гребнева.

— Пионеры должны показывать пример дисциплины и хорошей учебы, — говорит тов. Гребнева.

С приветствием слету выступила секретарь ГК ВЛКСМ тов. Лобач.

Затем происходила процедура приема в почетные пионеры. Пионерка 1 детского дома Зина Тыдызова вызывает красный галстук секретарю горкома ВКП(б) тов. Дудкину. Затем в почетные пионеры были приняты старейший учитель города тов. Обнорский, управляющий трестом «Ленин-уголь» тов. Карпов, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шилина. Тов. Дудкин рассказал пионерам об их задачах в учебе и общественной работе.

Слет закончился показом пионерской самостоятельности.

За рубежом

Генеральный совет конгресса британских тред-юнионов (профсоюзов) принял постановление обратиться к английскому правительству с требованием о разрыве дипломатических отношений с франкистской Испанией. Конгресс выразил также протест против казни генералом Франко десяти испанских республиканцев.

В Бомбее, где произошло восстание индийских военных моряков, восстанавливается нормальная жизнь. Однако положение остается напряженным. Трехдневные сражения между населением и английскими воинскими частями оставили много следов. Есть улицы, где нет ни одного целого стекла в витринах магазинов. Разрушено много полицейских участков, почтовых контор. Повреждены трамвайные пути, телефонные и электрические провода. В результате вооруженного столкновения населения с английскими войсками в городе убито 250 человек и ранено 1200. В числе убитых есть женщины и дети.

Английские власти арестовали около 600 индийских военных моряков. Арестованные объявили голодовку.

Рабочие и студенты г. Мадраса объявили всеобщую забастовку в знак протеста против того, что воинские части открыли огонь в Бомбее.

По последним сообщениям, в городе Джабалпуре (Центральная провинция Индии) восстало 2500 индийских солдат.

В Палестине продолжают нарастать волнения. В результате нападения на английские аэродромы, разбито и повреждено 22 военных самолета.

В американском городе Детройте состоялось заседание демократического совета поляков, проживающих в Америке. На заседании присутствовало 1500 делегатов, представляющих 32 организации американских поляков. Собрание единодушно приняло резолюцию с требованием немедленного роспуска армии польского фашистского генерала Андерса, находящегося в Италии.

В Испании, как сообщает американская печать, свирепствует фашистский террор. В тюрьмах находится 30 тысяч политических заключенных. При допросах арестованных применяются пытки.

Ответ редактор Р. ЛОВАНОВА

Кинотеатр «ПОБЕДА»
5—7 марта — «Остров сокровищ»
Сеансы: 10-30, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО КРУЖКА!
В среду, 6 марта с. г., в 7 часов вечера, в редакции состоится первое занятие литературного кружка, в котором примет участие писатель Ф. ОЛЕСОВ.
Простьба к товарищам, записавшимся в кружок, явиться без опоздания. Редакция.

Автомобильно «Главхимснаб» требуются грузчики, сторожа мужчины и женщины. Обращаться: Вентиляционная, № 44, гараж «Ленкузторга».